



主题系列发布会 11.12

山头公园全部免费开放

■市南区今年完成老旧小区改造60个



焕然一新的老城区成市民休闲好去处。市南区委宣传部供图

11月27日,市政府办公厅、市政府新闻办召开“感受身边变化 共享城市美好”主题系列新闻发布会第十一场——市南区专场。据悉,今年市南区坚持民生事业和民生产业发展,精准聚焦居住环境、社会治安、基本医疗、文体生活、基础教育、社会帮扶六大领域,在提质提效、便民惠民上持续发力,高质量推进与群众生活息息相关的5类29项民办实事,高效率解决群众身边的烦心事、闹心事,以实实在在的工作成效提升群众的获得感、幸福感、安全感。

累计共享泊位1.9万余个

市南区推进公园与城市深度融合,打造“大景观+小景致+全域花海”的城市格调,浮山森林公园开园,团岛山打造如是书屋、松林客厅等景观亮点,城区内所有山头公园全部对外免费开放;打造7条林荫廊道、8处口袋公园,让市民在“小而美”中体验“微幸福”。

市南区坚持新建与共享并举,完成17个停车场建设,新增泊位2500余个,累计接入“全市一个停车场”平台4.64万个,开放共享30家商城、酒店、写字楼经营性停车场以及10个住宅小区停车设施,释放泊位9700余个,累计共享泊位1.9万余个。2024年计划新建、续建停车场项目14个,合计泊位3100余个。

市南区完成老旧小区改造60个,涉及楼座1081栋,建筑面积242万平方米,惠及居民3.2万户,新投入使用加装电梯129部,老旧小区100%实现物业化管理。

内部挖潜扩班49个

市南区立足优质资源基础,推进教育教学工作深化改革,进一步激活要素、释放潜能、提升效能。推进22所学校、幼儿园校舍维修改造,加快连云港路小学、青岛7中改扩建、锦绣华城幼儿园等项目建设;做好学位保障,内部挖潜扩班49个,5所学校继续通过分校办学增加学位供给,有力满足了今年新生入学需求;强化教师梯队建设,8名教师成为齐鲁名师、省名班主任、市首批名校长领航工作室主持

人,人数居全市首位;深化海洋教育水平,与中国海洋大学等21个单位签约成立海洋教育实践研究基地,设计10条海洋研学路线。

市南区升级“336”集团化办学项目,打造3个融合型教育集团、3个“聚合型”教育集团、6个“联合型”教育集团,组建12个教师成长共同体、10个集团化办学教学共研体,培育“1+N”集团化办学项目成果12个,60余名教师参与集团共享,3个教育集团获青岛市首批集团化办学典型,在全市获奖总量居第一。

打造“15分钟医疗服务圈”

市南区坚持问题导向,靶向解决群众挂号难、看病难问题。升级医疗载体服务水平,市南区人民医院完成升级改造,市民健康服务中心加快建设,市南区中西医结合医院正选址落位,打造“15分钟医疗服务圈”,完成3处社区卫生服务中心改造升级,全区社区卫生服务中心标准化建设水平进一步提高,预计到2024年底全区政府办社区卫生服务中心将全部达到国家标准化建设。成立青岛市首个实体化运行的医疗健康集团,建设青岛市首批“共管病房”,组建青岛市首个“1+1+1”家庭医生服务团队,建立“慢病规范诊疗中心”,开通青大附院“知名专家号源直挂”服务,深化健康管理,为5.16万名65岁以上老人提供免费健康查体,为1.5万名“三高”人群进行并发症筛查。

文体惠民深入开展

市南区提升文化惠民质量,以群众点单的形式,开展“幸福市南”文化惠民进社区主题系列活动,举办首届青岛(市南)庭院艺术节,打造“沉浸式、互动式、体验式”爵士音乐、原创戏剧、艺术展等活动200余场。打造城市音乐角、全民时尚秀,举办乐队巡演、公益研学课堂等活动。丰富体育设施供给,聚焦群众健身就近、科学、多样化的需求,全面开放区属公办中小学校园体育场地设施。在全市率先建成“5分钟健身圈”。引入2项国际赛事、5项国家级体育赛事,创办滨海时尚体育季系列特色赛事,吸引近万名居民参与。

观海新闻/青岛早报记者 王彤

今年新增学位5300余个

■市北区40项区办实事已完成33项



市北区CBD片区。市北区委宣传部供图

11月27日,市政府办公厅、市政府新闻办召开“感受身边变化 共享城市美好”主题系列新闻发布会第十二场——市北区专场。目前,市北区今年10件40项区办实事已完成33项,累计投入民生支出53亿元,占总支出比重80%,230个城市更新领域重点项目已有161个竣工启用,城区环境、社会服务呈现出积极变化,民生幸福更有“质感”。

城镇新增就业4.26万人

市北区建立响应迅速、程序简化、服务暖心的救助模式,累计救助低保、特困等弱势群体13.6万人,发放资金补贴1.4亿元,实施残疾儿童康复救助780余人次,重度困难残疾人托养服务实现全覆盖。

市北区开展“社区微业”“乐业市北”等活动,组建1314名就业人才服务专员队伍,举办各类招聘活动160余场,实现城镇新增就业4.26万人,扶持创业约6000人,帮扶1.2万人再就业,累计开发公益性岗位8000个。

市北区对300余户特需老人家庭实施适老化改造,完成59处养老服务站、站点改造升级,助餐场所达到68家,新增助医、托养等多元服务,累计开展老年人免费查体10万余人次,基本建成“15分钟养老服务圈”;加快提升3岁以下婴幼儿照护服务,幼儿园开办托班37家,成立全市首家“医育结合型”托育机构。

市北区高质高效完成5.2万户老旧小区改造,在其中2.7万户试点“片区物管”模式。筹建政策性住房1350套,980余户居民回迁新居,公租房、保障房租赁补贴家庭达8800余户。

新增学位5300余个

市北区今年以来新开办育新小学、同德小学等6所学校及幼儿园,新增学位5300余个,启元教育集团大沙路学校、劲松三路小学等5所开工在建的学校将于2025年前陆续交付使用,有效满足适龄儿童入学需求。在促进教育均衡发展方面,采取“一长两校”、紧密型集团等成熟经验,确保新校“开办即优质”,目前初中学校全部

参与集团化办学,综合教学质量稳居全市第一方阵。

市北区完成区人民医院改造升级,与齐鲁医院共建紧密型城市医疗集团。齐鲁医院二期将于年内建成启用,新增床位1600张。区妇幼保健中心将于年内完成主体建设,在38家社区卫生服务中心设立国医馆,累计提供中医药服务30万人次。

市北区完成区图书馆改扩建,联合中央音乐学院将广兴里打造成为艺术里院文化体验中心,打造城市书房、庭院演艺等文化艺术载体35处,台东记忆馆、大鲍岛里院记忆博物馆建成开放。

完成11处山头公园整治提升

市北区历史城区累计完成18.5万平方米建筑保护修缮,建成启用全市首个集交通、公园、景观为一体的浮岛公园,大鲍岛文化旅游休闲街区成功获评第三批国家级旅游休闲街区、省级夜间文旅消费集聚区。台东步行街全面完成台东三路主街和登州路啤酒街改造,天幕城转型打造青岛文化市场,成功获批第三批“全国示范步行街”。

市北区全力护航保障市级重大市政工程,按期完成山东路—鞍山路立交、重庆路快速路沿线等房屋搬迁,辽阳路快速路地道段南半幅提前两个月通车。新建四机南路等7条道路,同德路等3条道路实现贯通。

完成河西、盐滩片区居民住宅签约拆除,实现城中村清零。全面完成11处山头公园整治提升,浮山森林公园、太平山公园、齐鲁康体公园一期建成开放,启动李村河张村河综合治理工程,沿胶州湾东岸岸线建成4.8公里滨海步道。

办结政务热线问题40万件

市北区持续深化“党建引领一网治理”强基工程,积极回应群众关切,累计解决“北尚诉办”平台群众诉求18.6万件,办结政务热线问题40万件。深化严打整治行动,常态化开展扫黑除恶斗争,严厉打击“盗抢骗”和新型网络电信诈骗等各类违法犯罪。今年以来,共破获刑事案件1641起,110接报刑事警情同比下降11.3%。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超